Esta mão, que ocorreu na mais recente rodada do campeonato carioca (em 30/09/2014), foi muito interessante do ponto de vista do carteio e do ataque.
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 mostrou força de convite e um bom naipe de paus. Não é muito agradável aceitar um convite com chicana no naipe bom do parceiro, mas temos jogo demais para passar; pode até acontecer de a mão ganhar 3ST e não ganhar 3[image: image11.png]


!
A saída foi a [image: image12.png]


Q.

Como os adversários têm dois Ases, é normal fiar a primeira vaza de copas, com o objetivo de prejudicar a comunicação deles se o naipe de copas estiver dividido 5-2. Você ganha a segunda vaza de copas e joga o [image: image13.png]


K, fiado. Não há razão para não continuarmos atacando este naipe, mas quando jogamos a segunda honra de ouros, Oeste nos surpreende um pouco descartando uma carta de paus. Este tinha [image: image14.png]


A10xxx, originalmente, e aparentemente estamos reduzidos a 3 vazas de espadas (se o naipe firmar), 2 copas, 2 ouros e 1 paus = 8 vazas. 

Este não volta copas (esclarecendo que o naipe efetivamente estava dividido 5-2, com Oeste tendo 5 copas), jogando, ao invés disso, o [image: image15.png]


8. Essa carta alta praticamente nega a posse do [image: image16.png]


A; do nosso ponto de vista, o ideal seria que o ataque não fiasse nenhuma vaza de espadas, de modo que jogamos o [image: image17.png]


K. Oeste ganha a vaza com o [image: image18.png]


A e volta espadas. 
Neste momento, o que sabemos das mãos dos adversários?

Oeste tinha [image: image19.png]


QJxxx e o [image: image20.png]


A. Ele passou sobre 1[image: image21.png]


, de modo que podemos descartar a chance dele ter o [image: image22.png]


K. Sua distribuição inclui 5 copas e 1 ouros, faltando sete cartas em sua mão. Como ele voltou espadas, se você deixar correr para mão, suas espadas ficarão todas firmes. Ou seja, você tem aquele total já contabilizado de 1 paus (com a entrada na mesa da [image: image23.png]


Q), 3 espadas, 2 copas e 2 ouros. O ataque já fez 3 vazas (a primeira vaza de copas e 2 Ases).

Ou seja, o final é algo assim (o mais provável, depois da volta de espadas, é que Este tivesse originalmente a distribuição 3514; seria estranho que ele voltasse espadas, dando uma vaza, se ele tivesse originalmente 4513):
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Olhando para o final, você já viu a solução?
O carteador deve ganhar a volta de espadas na mão e jogar outra espadas, terminando na mesa. Depois, ele joga o [image: image40.png]


A (baldando uma copas) e [image: image41.png]


Q (baldando um ouros). Neste final, Oeste só tem ouros e paus; se jogar paus, a mesa está firme; se jogar ouros, você faz a finesse do [image: image42.png]


8 (agradecendo ao parceiro por ter apresentado o [image: image43.png]


9x!) e faz o resto das vazas.

A distribuição de Oeste, como tínhamos imaginado, era 3514.

Você vê uma forma de derrubar a mão? Não adianta voltar paus ou copas no final acima; o carteador sempre pode ganhar esta vaza, jogar duas vazas de espadas terminando na mesa, e continuar com a linha vencedora.

Mas o ataque poderia atrapalhar bastante fiando a vaza de espadas. O carteador provavelmente continuaria espadas; o atacante em Oeste, com [image: image44.png]


Axx, provavelmente ganharia a vaza, e voltaríamos à posição ganhadora.

A linha de ataque que derruba a mão não é nada intuitiva. Oeste precisa fiar as duas vazas de espadas! O objetivo destas fiadas não é (como costuma ser) interromper a comunicação entre o morto e a mão do carteador, e sim preservar uma saída na mão do parceiro. Depois do ataque fiar 2 espadas, o carteador estará no morto; se ele jogar [image: image45.png]


A e [image: image46.png]


Q, Este ainda tem uma espadas para sair da mão; e se o carteador jogar espadas, não faz mais o [image: image47.png]


A! O ataque pode até entregar o [image: image48.png]


8, mas não é suficiente para chegarmos a 9 vazas(3 espadas + 2 copas + 3 ouros). 

Essa dupla fiada de espadas merece ir para o caderninho de manobras defensivas...

Paulinho Brum
